

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERZIONI SI RECLAME: Linia de 30 litere...

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

Un număr în Capitală 10 bani.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nul Haasenstein & Vogler în Vienna, Wallfischgasse 10. Oppalik în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mauer în Vienna, Seilerstätte 9; Finow Erdick în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp L&S în Vienna, Eichenbachgasse 11; L. Long & Comp. în Pesta și Havas-Laffite-Bullier & Comp. în Paris.

Scrisorile nefrancațe nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with 2 columns: Item (e.g., Oblig. Rurala, Domeniale) and Price/Value.

Table with 2 columns: Item (e.g., Metale, Nationale) and Price/Value.

Table with 2 columns: Item (e.g., Acțiun. Căilor ferate române) and Price/Value.

Table with 2 columns: Item (e.g., București-Suceva, Suceva-București) and Price/Value.

Table with 2 columns: Item (e.g., București-Viercirova, Viercirova-București) and Price/Value.

Table with 2 columns: Item (e.g., București-Giurgiu, Giurgiu-București) and Price/Value.

SCRURI TELEGRAFICE

FOILE STRAINE

După ce s'au luat măsurile pentru sporierea hotel din Mediterana, contra-adormiralul Sir John Commerell a fost însărcinat cu comanda unei părți din întreaga flotă.

Ragusa, 14 Iulie.

Montenegrenii par a fi hotărâți să ia ofensiva contra vechii Serbii. Lângă Tara a avut loc o ciocnire între Petcovic și un mare detașament turcesc.

Ragusa, 14 Iulie.

Suleiman Pașa a fost comandat în Bulgaria la cererea specială a lui Abdul Kerim-Pașa, care a dorit să-l aibă în apropierea sa.

St.-Petersburg, 14 Iulie.

Avant-gardela rusă și-a sosit în Gabrova.

Constantinopol, 14 Iulie.

Sir Arnold Kamball, delegatul englezesc în cartierul general al lui Mokhtar-Pașa va sosi în curând aici spre a raporta ambasadorului Layard despre rezultatele operațiilor din Armenia.

St. Petersburg, 14 Iulie.

După 'Agenția Rusă, Principele Bismarck a declarat că de o cam dată orice meditație e peste putință între România și Serbia nu s'a încheiat nici un fel de convenție; Rusia și Austria sunt de comun acord între a da acestor țări sfaturi bune, dar a se abține de la orice intervenție.

Zara, 14 Iulie.

Mahemet Ali Pașa a plecat cu armata sa la Sienița, depărțându-se de la hotarele Montenegruului. Principele Nichita a luat măsurile pentru asediarea fortăreței Nișci.

Constantinopol, 14 Iulie.

Rușii iau toate dispozițiile spre a face un atac contra Ruscinului. O luptă mare în Bulgaria este eminentă.

Paris, 14 Iulie.

Se asigură că alegerile vor avea loc la 14 Octombrie.

Pesta, 14 Iulie.

După 'Lloyd, toate știrile relative la negocierile de pace sunt lipsite de temelii. Puterile sunt numai hotărâte a interveni la un moment oportun.

Londra, 14 Iulie.

'Daily Telegraph' comunică știrea, că Mokhtar-Pașa a intrat în Kara spre a se pune în posesia de cel-lalt comandantului relativ la o operație comună. — La Kara sunt 64 batalioane, 9 baterii de câmp și 5,600 cavalerie. Doi baterii de sistemul Krupp s'au sosit la Erzerum.

Ragusa, 14 Iulie.

Consulul englezesc Queen nu a sosit încă în Cetinje. Principele Nichita a comunicat consulului rusesc Ionin, că după ce turcii vor retrage o parte din trupele lor, muntenegrenii vor începe ofensiva contra Herzegovinei.

SCRURI TELEGRAFICE

ALE TAMPULUI

(Agenția Havas).

— Serviciul de la 17 Iulie, 4 ore seara —

Nicopol, 16 Iulie.

Eri seara, al noulea corp din armata rusă comandat de generalul de Krudner și compus din trei divizii, doi de infanterie și una de cavalerie a împins pe Turci înaintea Nicopolei. Infanteria rusă 'a silit să reintra în întăririle lor.

Constantinopol, 16 Iulie.

Rușii care ocupă stațiunea Yeni-Saghra pe drumul de fer lamboli-Adrianopole, ar fi trecut, se zice, Balcanii pe la Porțile-de-fer. Reuf-pașa, comandantul armatei de la Adrianopole, se pregătește să-atace pe Ruși. Circulă zgomotul că ambasadorii englez, d. Layard, negociază cu Poarta pentru a dobândi permisimul ca flota engleză să intre în Dardanele.

Viena, 16 Iulie.

În unele cercuri d'acici se consideră că nemăsurabil un rebel austro-rus.

Londra, 16 Iulie (seara).

'Camera comunelor' — D. Burke, răspunzând la interpelarea d-lui Jenkins, declară că n'are nici o obiecție de făcut în contra declarațiilor Turcilor. Guvernul englez a aflat că principele Cerkaski s'au sosit la București însoțit de 400 ofițeri civili, ca misiunea d'a organiza Bulgaria; dar nu știe dacă Rușii înțeleg a introduce limba lor în administrațiunea țării.

Constantinopol, 16 Iulie.

S'asigură că Rușii care s'au trecut Balcanii la Porțile-de-fer erau 18 batalioane, pe când Turcii ce li-se opuneau la Hain-Bongaz n'aveau de cât doi. Accepția trebuia să se retragă, ceea ce permis Rușilor să înainteze pînă la stațiunea de la Yeni-Saghra. Se afirmă totuși că Reuf-pașa, mergând într-o întăpînare a Rușilor, i-ar fi învins. În urma acestui lupte, Rușii s'ar fi retras. — Direcțiunea drumului de fer din Rumelia a sosit la Adrianopole pentru a îndrepta la această stațiune materialul care e dincolo. Drumul de fer Ru-

scink-Varna nu mai funcționează de cât pînă la Rasgrad.

Rușii din Dobrogea înaintează. — Mehemet-Ali-pașa a sosit la Niș. — S'au adus la Constantinopol 80 Bolgari arestați ca spioni.

— Serviciul de la 18 Iulie, 9 ore dimineața —

Viena, 17 Iulie.

Mișcarea generalului Gurko se consideră, nu ca începutul unei mari operații, dar ca o abateri ce scopul d'a tăia linia de comunicație prin care armata turcescă de la Șumla și primese aprovizionarea. În câte-va cercuri militare se crede, că forțele rusești s'au răscipit prea mult în Bulgaria. Tot în aceleași cercuri se susține că Abdul-Cherim-Pașa nu va avea nici odată mai bună ocazie de cât cea de acum pentru a bate pe Ruși, în virtutea principiului superiorității forțelor relative.

Se susține importanța ocupării Nicopolei care asigură Rușilor o temelie pentru operație, cum și avantajul strategic d'a ocupa valea Ciindcia de la Cazanlic pînă la lamboli. Dacă grosul armatei rusești ar putea să-țină pe Abdul-Cherim în interiorul patriei sale, al optilea corp rusesc ar putea să ajungă la Adrianopol înaintea unei bătălii decisive care s'ar da lângă Șumla.

Ragusa, 17 Iulie.

Se zorește imbarcarea trupelor lui Suleiman-Pașa la Antivari. Suleiman s'ar fi opunând la concentrarea unui mare corp de armată lângă Adrianopol. Această concentrare n'ar face de cât să slăbească forțele turcesci din Bulgaria.

Constantinopol, 17 Iulie.

Trupele așteptate din Siria, vor fi îndreptate spre Filipopoli și Sofia. În cele trupe sunt câte-va batalioane de voluntari.

Belgrad, 17 Iulie.

Ministrul de război a ordonat o grabnică construire a doi baterii de calibru mare în arsenalul de la Crajevaț.

Londra, 17 Iulie.

Cu ocazia trecerii Balcanilor, 'Standard', zice că guvernul englez și cele alte nații din Europa nu vor permite Rușilor să ocupe Constantinopoli.

Viena, 17 Iulie.

După întoarcerea Imperatorului, se va lua o decizie despre conduita viitoare a Austriei în fața complicațiilor orientale. Influențele străine și din într-o sunt puse în mișcare pentru a face pe guvern să rămână în 'statu-quo'.

Berlin, 17 Iulie.

Poarta a înscințat că nu va deschide Dardanelele de cât națiilor cari vor fugă-dai să sprijine pe Turcia contra Rușiei.

Moldavia, 17 Iulie.

Zece mil Turci s'au tăbărit aici în apropiere într-o poziție care înlesce drumul ce duce Tatar-Salas. Această poziție este pe dealuri, inconjurată de bălți cari împedecă apropierea. Acel corp, comandat de Rejid-Pașa, mai are o mulțime de neregulați și patru baterii de artilerie.

Paris, 17 Iulie.

Se desminte zgomotul că ambasadorul Franciei de la Berlin, Vicontele Gontant Biron, s'a dus la Ems pentru a implini o misiune pe lângă Imperatorul Germaniei. D. de Gontant-Biron s'a dus la Ems numai pentru motive de sănătate.

Londra, 17 Iulie.

'Camera Comanelor.' — Lord Campbell

PLECAREA TRENURILOR

Table with 4 columns: From (e.g., București-Suceva), To (e.g., Suceva-București), Time, and Price/Value.

sifice acele alegeri și să aducă în cameră pe un doctor Severin în locul d-lui Bosianu, pe un Negulici tocmai de la Bolgrad! pe un Fundescu, Pătărlăgeanu, etc, ca să tracteze despre afacerile cele mai grele și să dea consiliile lor înțelepte guvernului! Ei impută ministerului trecut, că compromite națiunea printr-o politică aventuroasă, pregătind tărâmul independenti absolute a țării, și încheind oconvențiune comercială cu Austro-Ungaria, pentru care ziceau, că cuțitul s'a înșfpt în inima României, și a doa zi dupe venirea lor la putere tot ei sancționară acea convențiune, și mai târziu rupseră legăturile cu Poarta otomană! Ei incriminată pe general Florescu, că aruncă milioane pentru organizarea armatei, și că n'avem de cât căciuli, și tot acei oameni profită de patriotica prevedere a acestui demn bărbat de Stat, ca să dispună de o armată frumoasă pe care vor s'o angajeze acum cu ușurință și nepricepere în rebelul cu Turcia! Se plângău contra sarcinilor contribuitorilor, ei, care azi au agravat acele sarcini, mărind impozitele, și risipind banii publici cu înlesnirea unui fiu de familie care, necăstigând nimic prin munca sa, nu știe să conserve ce a dobândit! Nu mai vorbim de justiția, de instrucțiunea publică, etc, căci ar fi prea lung acest trist catalog al păcatelor celor de la Români!

va atrage corând atenția guvernului asupra caracterului omorător al războiului actual. Va întreba pe guvern dacă nu s'a silit a obține un aranjament întemeiat pe 'self-government, pentru provinciile creștine din Imperiul otoman.

D. Burke, răspunzând d-lui Dilke, declară că s'au rădicat îndoeii despre eficacitatea blocării porturilor din marea Neagră. S'au făcut Porței reprezentății în această privință; ea însă a răspuns afirmând că blocarea este efectivă, ceea ce s'a și confirmat prin raporturile din urmă. Când vasele rusești au încapat să captureze pe cele turcesci, s'au făcut iarăși reprezentății Porței. Răspunsul n'a venit încă.

D. Burke, răspunzând apoi d-lui Gonrley, în privința ordonanțelor de închiderea Bosforului prin cari Poarta revendică dreptul de vizitare, zice că dreptul Porței este incontestabil și că guvernul n'are intenția d'a-l face reprezentății în această privință.

BUCUREȘTI 6 IULIE STATORNICIA PRINCIPILOR UN RĂSPUNS 'ROMÂNULUI.

Organul partidei radicale de la putere, 'Românul', se încearcă a întreprinde apărarea patronilor săi demascați de noi în mai multe rânduri, și mai ales prin articolul nostru din urmă, dar nu reușește de cât a îngana un răspuns slab, evitând a intra în inima cestiunii și puind generalități în locul argumentelor serioase.

'Românul' susține că suntem conduși de interesele de partid ear nu de interesele vitale ale țării, când arătăm adevăratele cauze, cari împedecă formarea unei alianțe cu Rusia în circumstanțele de față. Adversarii noștri se înșeală sau mai bine înșeală pe citorii lor: nu ne preocupăm de prețioasele persoane ale d-lor Rosetti-Brătianu, ci de cele mai sacre interese ale țării, când combatem principiile ce acești oameni profesază și când arătăm Românilor pericolele la cari este espusă patria lor, aflându se la putere nisece oameni, cari, prin antecedentele și purtarea lor actuală, duc țara la o adevărată catastrofa. Atât Românii imparțiali și bine cugetători, cât și diplomația trebuie să recunoască, că ne implinim o datoriă imperioasă către țară și să caute a profita de adevărurile ce reamintim memoriilor lor.

A! dacă e cine-va care să se inspire numai de interesele de partidă, iar nu de soarta bietii țări, apoi sunt negreșit cei de la 'Românul': revenirea lor la putere în anul trecut ne a probat aceasta cu prisosință. Radicalii acuză ministerul Catargi, că influențază alegerile, și ei se serviră cu comitetele electorale, ajutate de administrațiune, ca să fal-

Care dar a fost scopul ce au urmărit adversarii noștri? Ce interese au avut în vedere lucrând la resturnarea ministerului trecut? Numai interesele personale ale partidei lor, iar nu binele public. Căci ce au făcut ei venind la putere? Au urmat politica conservatorilor în unele cestiuni, și atunci întrebăm pentru ce s'a mai schimbat fostul guvern? Dar nu: trebuie să recunoaștem cu toată lumea, că politica radicalilor s'a resumat într-o singură idee: a chivernisi pe toți partizanii d-lor Rosetti-Brătianu cari așteptau de cinci ani de zile flămânzi să se arunce asupra bugetului. Și apoi de ar fi numai atât! Dar ce perturbațiune profundă s'a produs în sinul societății, câte decepțiuni amare, ce demoralizare, ce cinism înfiorător! și acești oameni care se preocupă numai de interesele materiale ale amicilor și adeptilor lor, mai cutează a ne acuza că facem o cestiune personală din marea cestiune a alianței noastre eventuale cu Rusia!

Dar să trecem la cele alte argumente ale 'Românului', cari sunt de aceeași putere ca cel de mai sus. O observare curioasă ce facem încă de la început, este că foaia radicală



nu neagă nici una din faptele ce am semnalat în politica lor din trecut, principiile lor cosmopolite și revoluționare, legăturile lor cu Mazzini și internaționala: o felicităm pentru această franchetă. Tot ce ne spune *Românul*, este că și la 1869 d. Brătianu a fost acuzat că era agentul Rusiei pentru rescularea Orientului contra Franciei (?) și Austro-Ungariei.

Am dori să ne spună categoric provincialul nostru, dacă acuzarea era întemeiată sau nu. Cât despre noi, credem că memoria nu ne înșală. Când vom afirma, că acuzarea nu era formulată în modul cum o spune *Românul*. Se susținea că d. Brătianu, obișnuit a trăi în agitație și prin agitație, încurajea formarea bandelor bulgare, și avea veleități de a lua Transilvania, numai ca să arunce schinea incendiului în Orient, așteptând ca dintr'un resbel general, să iasă republica universală și cosmopolită dupe care visează! Ei bine, tocmai aceasta n'a voit Napoleon III, și de aceea d. Brătianu a trebuit să căză la 1868. Rămăseacă organul ministerial această dată cu anul 1866, pentru trebuința cauzei, adică ca să arate, că radicalii combatteau pe Napoleon III, când acesta voia să ne cedeze Austriei pentru Veneția.

Această idee fatală intrase la 1866 în mintea împăratului, când el văzu resturnarea lui Cuza și perdu încrederea în vitalitatea poporului român. Dar această idee, ne fiind admisă de guvernul englez, fu înlăturată, și, la 1868, d. Brătianu nu se putea lăuda că lupta contra celui ce ar fi voit peirea țării, ci numai că, în loc să asculte consiliile înțelepte ale împăratului, urmașul bucuros politica revoluționară a democrației universale și socialiste din Europa.

Cu toate că d. Rosetti are obiceiul de a ne spune că a vorbit cu lușii dupe lume, în cât nu putem controla zisele sale, admitem însă că d. Brătianu ar fi pătruns în cabinetul lui Napoleon, dar să ne concredă și adversarii noștri, că aceasta nu s'a putut întâmpla de cât înaintea conspirației contra vieții acestuia.

Esemplesle comitetului Andrassy și ministriilor italieni n'au nici o analogie cu cele petrecute la noi. D. Andrassy lupta, ca ungar, contra absorbției țării sale de Austria, precum și bărbății de stat italieni combatteau influența Austriei în Italia; dar nici cel d'antăiu nici cel d'al doilea nu erau revoluționari de meserie, cosmopoliti, și nu conspirau la resturnarea lui Frantz Iosef sau a lui Victor Emanoil îndată că perdeau puterea. Parlamentul italian a putut vota o ordine de zi că Mazzini a bine meritat de la patrie, dar celebrul agitator murise și se putea fără pericol, onora memoria unui bărbat care, de și rățăcit, a fost inspirat adese ori de patriotism; dar am dori să scim dacă vre un parlament ar fi aprobat doctrinele lui, ar fi bine și folositor pentru țară să aplicăm acele doctrine.

*Românul* ne spune că a combătut și va combate guvernul rus, de câte ori va crede că nu e favorabil drepturilor și independenței României, și că, dacă conservatorii au făcut rău de a eși cu florii înaintea armatei rusești, d. Rosetti face bine de ese cu pâne și sare înaintea aceluși armate. Prea bine, înțelegem acest mijloc dibac de apărare; dar toată lumea scie că Rușii au intrat în țara noastră la diverse epoce, și mai ales la 1812, 1829, 1848, 1854

și 1877, și atunci întrebăm pe organul radicalilor, de ce plină astăzi n'a făcut nici o distincțiune? De ce nu ne a spus, în care din aceste date, venirea armatelor de ocupațiune a fost favorabilă drepturilor popoarelor creștine în genere și țerel noastre în parte, și în care dintr'insele politica imperiului vecin ne-a fost ostilă? Pentru ce corifeii radicalilor n'au atacat sistematic și cu mare violență guvernul rus considerându-l tot-d'una ca sugrumătorul țării noastre? Cum se întâmplă că politica tradițională a puternicilor noastre vecine în cestiunea Orientului să fie numai acum aprobată de adversarii noștri? Nu cum-va aflarea lor la putere și dorința de a mănține o pozițiune câștigată, nu intră de loc în modul lor cel nou de a vedea lucrurile în aprecierile lor politice?

Când boerii cei vechi ai țării implorau ajutorul Rusiei, ca să scape națiunea de jugul Turcilor barbari, și când eșiau cu florii înaintea armatei ruse, nu aveau și ei oare dreptul de a aprecia, cum face azi d. Rosetti, când ese cu pâne și sare, că venirea Rușilor era pentru apărarea drepturilor și tratatelor noastre antice cu Poarta? Nu erau ei oare datorii a se arăta recunoscători Rusiei, când vedeau că, prin tractatele de la Cainargi și Adrianopole, se restituiau națiunii autonomia și o existență separată și independentă de a imperiului otoman?

Dar admitând că d-nii Rosetti Brătianu au combătut cu drept cuvânt venirea Rușilor în țară în acele deosebite epoce, cum se esplică atitudinea lor din 1863, când ataca cu înverșunare pe Ruși, și lucră în înțelegere cu banda Polonilor ce treceau pe la noi ca să se desvolte cât de mult rescoala ce isbucise în Polonia? *Românul* nu reproduce și această parte finală a articolului nostru, și tace cu desăvârșire asupra acestui punct. Așa face d. Rosetti, când se vede înțepit și infundat de toate părțile; nu găsește nici măcar vre-unul din acele argumente bisantine ca să răspundă. Lucrul însă se înțelege foarte lesne: Corifeii radicalilor de la noi, ca și cei din celelalte state ale Europei, ved în Rusia o putere eminentă conservatoare, care se opune cu stăruință la curentul revoluționar ce agită de cât-va timp, bătrânul nostru continent. Ei profită firesc de veri-ce ocaziune ca să lovească cel puțin, dacă nu pot ruina, acest mare colos al nordului, piedică constantă a debordării demagogiei universale.

*Românul* termină cu un orgoliu comic și cu o asigurare imperturbabilă, zicând că n'a lingușit nici n'a amăgit pe nimeni, și că patronii săi aceluși vor fi, cari au fost și în trecut! N'am fi crezut că foaia radicală va împinge lipsa de respect către public până în acest grad, spuind lucruri care ne face să suridem de milă. Pare că *Românul* scrie pentru chinezii, iar nu pentru astă țară, unde lumea cunoaște conduita d-lor Rosetti-Brătianu.

N'ați lingușit pe nimeni! Dar ce însemna strigarea de bucurie a d-lor Rosetti, că Domnitorul Cuza e sublim? Cum putem numi, dacă nu lingușiri, acele cuvinte duioase ale d-lui Rosetti relativ la virtuțile Domnitorului Carol, aceste expresiuni ce se puteau adresa numai unui fetiș, unei zeități: *palatul e biserică, iar tronul altarul la care trebuie să se închine toți Românii?* Nu lingușiri! În toate zilele mulțimea ignoranță și câte-va capete slabe ale junimei! Nu le spuneți că sunt

națiunea suverană, bine înțelegându-se că voi, cari sunteți preoții ei patentați, aveți puterea reală și o faceți să zică: da sau ba, după cum vă vine vouă la socoteală?

Ați fost și veți fi aceiași! Dar nu rideți chiar voi, ca auguri din Roma, la această cutezătoare afirmațiune? Constanța în principiile politice și în conduita voastră de oameni de Stat! Singurul principiu ce aveți, este de a nu avea nici un principiu! Interesele de partidă, de chiverniseală a voastră și a adeptilor voștri, iată norma dupe care vă conduceți. Politică de basculă, numai treaba să meargă bine; azi susțineți o idee, mâine o combateți, fără temere de a vă contrazice, numai să puneți mâna pe putere, acest vis de aur al vostru! Când cuziști și carliști înfocați, dinasticii duioși până la lingușire, când revoluționarii, republicanii, mazinisti, batjocoritori ai tronului și ai familiei domnitoare! Aci sunteți contra tractatelor economice cu statele Europei, contra decorațiilor, contra Rusiei și Austro-Ungariei, aci vă schimbați la față ca niște cameleoni, și susțineți contrariul.

Nu voim prin aceasta a înțelege, că un bărbat de Stat trebuie să fie neconținut într'un imobilism politic. Circumstanțele se pot schimba, și cu ele vederile lui politice, conduita sa. Palmerston a fost ministrul care s'a semnalat mai mult de cât toți, prin contradicțiunile sale în conducerea afacerilor Angliei, dar acest eminent bărbat de Stat aștepta schimbarea unei situațiuni date, și scia a trage dintr'ensă cele mai mari foloase pentru gloria patriei sale, spuind cu franchetă, că lucrurile schimbându-se, trebuia să și modifice politica. Dar voi pigmei versatili, vă schimbați de azi până mâine principiile ca cămășile, fiind aceluși împrejurări politice, și ceea ce este mai grav, nu vă inspirați de binele și mărirea patriei, ci de mizerabilele considerațiuni de partidă, de chiverniseală pentru aderenții voștri. Și apoi, incapabili cum sunteți de a governa, de a face justiție și administrațiune, ci numai politică de agitațiune stearpă, părăsiți țara la bunul plac al partizanilor voștri, o lăsați să geamă sub jugul lor de fer!

Iată pentru ce considerăm venirea voastră la putere ca o calamitate publică, ca o boală gravă care riscă de a deveni constituțională, și de a aduce cangrenă în corpul social; iată pentru ce luptăm din toate puterile ca să salvăm țara de suflarea contagioasă și otrăvitoare a radicalismului!

## DIN AFARA.

Știrile despre dispozițiunile puterilor beligerante de a începe negocierile de pace, par a fi perdue toată încrederea. Chiar dacă Principele Bismarck nu ar fi declarat că deocamdată nu este cu putință a gândi la încheierea păcii, e destul că „Agenția rusească” comunică știrea despre această declarațiune. Organele oficiale din Viena de asemenea se îndoesc că Rusia ar fi dispusă a încheia pace; în deosebi „Fremdenblatt”, care mai mult de cât toate cele-alte, pare a da expresie opiniunilor cercurilor hotărâtoare din Viena și de părere, că resbelul e ca și când nici nu s'ar fi început încă și că la pace nu vom putea ajunge de cât prin victoriile Rusiei. Numai după ce oștirile rusești vor fi ocupat întreaga

Bulgaria și cel puțin una din fortărețele mai mari de la Dunăre, diplomația va putea face încercări pentru înțelegerea păcii. După ziarul vienes, Poarta va grăbi să pue capăt resboiului, de oare-ce ea știe, că la masa verde, turcii găsesc aliați, eără pe câmpul de resboi, nu.

Relativ la călătoria Baronului Calice în Englitera, circula în zilele din urmă a mulțime de știri. Intre altele, se asigura că a plecat cu misiune diplomatică. Correspondentul vienes al ziarului „Boh.” desminte aceste știri cu atât mai mult, cu cât nu este adevărat că între Austria și Englitera ar avea loc oareși-cari negoțări și chiar dacă ar avea loc, baronul Beust, ambasadorul de la Londra, nu este omul, care ar putea avea trebuință de ajutor. Baronul Calice a plecat cu concediu numai spre a însoți pe soția sa la Liverpool, unde a plecat spre a-și vedea familia.

După știrile ziarelor din Viena, Generalul Klapka s'a întors deodată cu Sir H. Kemball din Asia.

„Pol. Corr.” publică următoarele depeși:

Athens, 14 Iulie: Guvernul face cu cea mai mare energie pregătirile de resboi, dar numai pentru defensivă. Toți rezerviștii armatei regulate sunt deja sub arme.

Populațiunea creștină din Creta e agitată contra patriarhului ecumenic din Constantinopol din cauză că el a revocat pe Mitropolitul din Creta, un fapt care să ia drept act de conveniență pentru guvernul turcesc.

După o depeșă a ziarului „Morning Post” Generalul Loris-Melikoff și-ar fi dat demisiunea, cerând să i se dea ocaziune pentru că să se justifice înaintea unui tribunal marțial. Din cercuri bine informate, această știre se desminte. Pe câmpul de resboi din Asia nu s'a petrecut nimic, ce ar putea justifica asemenea dispozițiuni.

Ziarul „Daily News” desminte știrea, că între Abisinia și Egipt s'ar fi încheiat pacea. Abisiniienii dispun de 14 mil oameni bine armați și de 24 tunuri și sunt gata a pleca în tot momentul contra Egiptului.

## CERCHEZII ȘI BAȘI-BUZUCII

Chinistendje, 4 Iulie.

Dobrogin a fost prefăcut într'un deșert: de la Măcin până la Rasova și Chinistendje nu a rămas un singur sat neprădat. Cele mai multe au fost date pradă focului și toate sunt părăsite. Numai pe ici pe cole se mai învețe câte o familie bulgară rămânzită, de oare-ce hordele cerchezii și cele tătarice au luat tot ce au găsit.

Abia s'a răspândit știrea despre trecerea Rușilor peste Dunăre și cerchezii de odată au început groaznică lor lucrare. Despărțiți în cete de câte 200—400 sute oameni înainte de toate au adunat vitele și toate cele-lalte obiecte transportabile. Ce nu au putut duce cu sine, au stricat ori au aruncat în foc. Locuitorii, cari se opuneau ori nu daș bani, au fost schingiați și prin urmare din cele mai apropiate sate toți oamenii au fugit, îndată ce le-a venit vestea despre apropierea Cerchezilor.

Cea din urmă pradă s'a făcut la Medjidie, unde apoi toți cerchezii s'au adunat plecând spre Varna și lăsând aceluși urme. O mare parte din vitele adunate cu acest chip crapă pe cale în lipsă de apă. În tot timpul prădărilor din Medjidie, comandantul și matusariful din Tulcea erau de față.

În biserica bulgărească s'au comis fapte pe cari nu mi este permis a le descrie.

În Chinistendje domnește o mare panică, de oare-ce orașul e încongiurat de tot felul de oameni, cari un așteaptă de cât ocaziunea spre a da năvală asupra pacienților locuitorii. Aici însă anevoiă și vor putea face trebile, de oare-ce populațiunea e dispusă la rezistență energetică.

Au sosit aici mai mulți păstori ardeleni, de la care cerchezii au luat cu totul 6349 oi și tot ce mai aveau la deași. Consulul austriac T-a primit în casa sa, unde petrec acum de câte-va zile.

Alături s'au văzut cete de cazaci și de infanterie rusească pe înălțimile de la Medjidie, peste puțin s'au retras însă: E probabil că va avea aici loc o luptă, în care turcii vor fi bătuți de oare-ce nu sunt de cât în număr de vre-o 4000.

„Die Presse”.

## REVISTA ZIARELOR.

„Românul” de la 2 Iulie ia un aer demagogic și, cu o mananetudine demnă de membrii colegiului societății lui Ișus, se îngrijește foarte de prestigiul în general al presei; face teoria acestei a patra puteri, după unit, în Stat; se ridică în apărătorul aprig al principiului libertății discuțiunii prin presă... și termină, în fine, făcând muștrări amare, mai ales presei conservatoare.

Am fi doriți ca onorabilii noștri confrăți să fie mai puțin apocaliptici, cel puțin în această împrejurare, arătând hotărât către cine se adresează, spre a-și putea primi și respunsul ce li se cuvine.

Presă conservatoare o reprezentăm și noi. De și am arătat încă de la reparațiunea „Pressei”, că suntem partizani hotărâți ai principiilor democratice liberale, — căci respingem de o potrivă, atât privilegiile trecutului, cât și dogmele radicalismului de astăzi, — nu am încetat un singur minut de a fi totdeodată conservatori, în adevăratul înțeles al cuvântului; căci voim să conservăm, spre marea fericire a țării, instituțiunile liberale, cu cari ne-a înzestrat constituțiunea noastră cu totul democratică.

Dar, în fine, confrății noștri continuă zicând: „Am susținut și vom susține tot-d'una libertatea nemărginită a tiparului; căci, ori câte rele ar produce sau ar părea că produce această libertate, ele nu se pot pune în cumpănă cu binele ce ea produce.”

E folositor, credem, înainte de a procede mai departe discuțiunea, să reestablishim realitatea faptelor, să reestablishim istoria și să vedem, cu „Monitorul” și acte ministeriale în mână, nu cu cuvinte, că ve aflați într'o eroare profundă, de câte ori susțineți că nți iubit tot-d'una libertatea presei.

Aduceți-vă aminte de petițiunea celor 2,000, publicată în primele coloane ale „Monitorului oficial”, în timpul administrației dv. din 1867—1868, prin cari se exprima plângeri amare contra ziarelor din opozițiune de atunci: „Țara”, „Pressea” etc. Recitiți decretul No. 1183 din 1868, atunci când administrațiunea radicală era iar la putere. Prin acel decret, cabinetul de atunci numia comisiuni speciale „pentru revizuirea și complectarea codului penal, în cât privește la penalitatea abuzurilor făcute prin grai”. scris și presă”. Spre mai multă convingere, deschideți dosarele Ministerului Justiției, și veți găsi într'ensele adresa ministrului Justiției din 1860, No. 10871, în care se zice: că prin stricta aplicațiune a legilor, se va stărpi flagelul coloniilor și „se va pune odată capet abuzului de scriere prin jurnale...”

Iată cari sunt intențiunile d-voastră. Iată cari erau vederile ce aveți în privința libertății tiparului!

Când dar acestea sunt faptele pozitive ale trecutului, ce ne-a lăsat administrațiunea radicală din 1867—1868, suntem coprinși de adancă mirare, văzând că astăzi ve pretindeți aprig apărători ai libertății tiparului. Această afirmare din parte-ve cum să o numim... de nu ști-



dare către opinia publică lumina-  
nată!

Ori credeți că țara a uitat așin-  
leaze istoria contemporană? — Ce să  
mai zicem de procesul de presă de  
tristă memorie, ce se desfășură lu-  
intea curții Juraților, contra d-lui  
Lărescu, în 1868!

Dacă cabinetul de astăzi nu ur-  
mări acești cale ce începuse în 1867,  
cauza a fost că achităriile ce țara a  
pronunțat prin jurați... la litesel  
în afacerea Iakovaki, la Buzău în  
afacerea Popescu, la București în  
mai multe rânduri reiterale, ace-  
ste achitării continue și neinterupte  
au dovedit puternicilor zilei, că țara  
nu e cu d-lor, și ast-fel de temere  
a făcut din necesitate virtute.

Mai deunăzi nu se judecă oare în  
intea Curții cu Jurați din București  
plângerea d-lui dr. Râmnicănu con-  
tre d-lui Grădă, redactorul „Tim-  
pului” Jurații asemenea au achitat  
și în această împrejurare.

Astăzi ziceți: „S'a crezut mult  
timp, și se crede încă de unele spi-  
rite „retrograde”, imbuitate cu pre-  
judecățile „trecutului”, că „abuzur-  
ile presei”, atacurile ei nedrepte  
și nemărginite contra guvernului,  
„libertatea absolută a tiparului” cu  
alte cuvinte poate slăbi și chiar re-  
sturna guvernul cel mai bun. „Am  
combătat tot-d'una aceste temeri,  
și experiența altor state ș'a noastră  
a probat că nu ne înșelăm, că „li-  
bertatea nu poate face rău.” Ace-  
stea sunt cuvintele d-voastră din 1877.

În 1868 ați semnat cu toate ace-  
stea decretul No. 1183, prin care nu-  
meați comisiuni speciale: „pentru  
„revisuirea și completarea codului  
„penal, în cât privește la penali-  
tatea abuzurilor făcute prin graiul  
„scris și presă”.

Vedeți dar, că amar vă înșelați  
astăzi, când pretindeți că „ați com-  
bătat tot-d'una temerile în pri-  
„vința libertății tiparului”.

Controlul presei, mai ziceți astăzi,  
vă este trebuincios, pentru a că-  
mui bine.

Dat'ați însă vre-o ascultare drep-  
telor ei critice? Nic-o dată.

Su luăm un singur exemplu ca  
să vă convingem pe deplin.

Prefectul de Olt a fost suspendat.  
Arătări precise, determinate, nelu-  
doioase au fost făcute prin „Pressa”.  
Autorul acelor arătări a luat res-  
ponsabilitatea afirmărilor sale. Fapte  
triste se atribuiau administrațiunii  
d-lui Furduescu. Împrejurarea, că  
acest prefect era rudă cu d. primi-  
ministru, nu ne-a putut împiedica  
de a arăta adevărul.

Cată moderațiune, câtă rezervă,  
câte cuvinte cu totul parlamentare  
nu întrebunțat-am, pentru a des-  
vălui criminalitatea faptelor prefec-  
tului de Olt, fără tot deodată a  
coborî prestigiul presei independente!

Ce ați folosit toate acestea? Ne-  
norocitul țeran câte transporturi nu  
făcu fără plată! Căta depărtare,  
afară de cea legitimă, nu percurse  
cu carul și boii săi ostentivi, fără a  
vedea pedepsindu-se vinovatul!

Domnul Furduescu este astăzi re-  
integrat în postul său, cu toate cer-  
cetările a doi procurori generali.

Dupe câte cunoaștem, domnul pro-  
curor general din Craiova, onorabi-  
lul domnu Titulescu, dete o rela-  
țiune în privința administrațiunii  
d-lui prefect al aceluia județ. Ono-  
rabilul d. Ministru al Justiției, în  
nepărtinirea sa, plin de dorință de  
a face dreptate și a pedepsi pe vi-  
novat, însărcină pe onorabilul d.  
Opranu, procurorul general din Bu-  
curești, a cerceta faptele și a ra-  
porta. Raportul acestui din urmă,  
după câte așărăm, încă nu e favo-  
rabil d-lui Furduescu.

Acesta însă, după cum ziserăm,  
este reintegrat.

Și n'avem trebuința de multe  
cercetări pentru a ne convinge, că  
nu nepărtinirea a domnit când s'a  
reintegrat prefectul de Olt. Doș  
fapte ne dovedesc că, responsabi-  
litatea celor petrecute în Olt recade  
arupra d-lui Furduescu. Aceste fapte  
sunt: darea în judecată a doi sub-  
prefecți și „depunerea” unuia din  
aceștia, anume: Ungurel.

Când dar s'au descoperit atâtea  
indice de către d. procuror general,

în cât s'a găsit că e de datorie a  
se închide deși unul din preveniți;  
cum se poate crede, că capul jude-  
țului, sub care a lucrat d. Ungurel  
sub-prefectul arestat, nu a cunoscut  
nici una din faptele abuzive ale  
impiegaților săi! În orice caz, nu  
putem zice că prefectul este capa-  
bil. Dacă atâtea atrocități s'au pe-  
trecut, câte s'au scris, or că le-a  
cunoscut prefectul, și atunci el este  
responsabil de ele, or că nu le-a  
cunoscut, și atunci ce capacitate mai  
poate avea d. Furduescu, când nu e  
în stare a cunoște ce se petrece în  
județul ce administrează!

Din această dilemă nu poate eși  
d. ministru din Intru.

A fost cu toate acestea reinte-  
grat d. Furduescu spre marea mul-  
țumire a „Românului”, care pretinde  
că guvernul de astăzi are trebu-  
ința de lumina presei independen-  
tine; da, a fost reintegrat d. Fur-  
duescu, cu toată ancheta d-lui Ti-  
tulescu, cu toate cercetările d-lui  
Opranu, cu toată arestarea unuia din  
vinovați, cu toate că s'au scris în  
„Pressa”, fapte pozitive, de a căror  
veracitate răspunde și astăzi auto-  
rul acelor destăinuiri!..

Etă la ce servă libertatea presei  
sub administrațiunea radicală a gu-  
vernăntului de astăzi!

Urmați dar pe calea aceasta, căci  
așa sunteți obișnuiți; dar lăsați...  
pentru Dumnezeu, cuvintele pom-  
poase și florite. — cum spre exem-  
plu cele conținute în „Românul” de  
la 2 Iulie, relative la libertatea ti-  
parului; — căci celor îmbătrâniți...  
în păcate... le șade rău florile și  
podoabe. Contrariul este o șfidare.

Nu vă mulțumiți, că trecătorul,  
privindu-vă, își închide vederea și  
trece — mai ales în împrejurările  
de față în care se află țara, până  
se va ocoli primejdia cea mare; —  
dv. din contră îl opriți, spre a  
șfida și mai mult, silindu-l a vă  
privi în față.

Facem astăzi o singură rugăciune  
Cerului... Viitorul să nu plătească  
confracțiilor noastre de la „Românul”  
cum și ei plătesc astăzi adversari-  
lor!..

(Pressa)

## SCRII OFICIALE

### LEGISLAȚIE

Art. Unie. Administrațiunea domeniilor  
Statului este autorizată să cedeze gratis  
Societății române de gimnastică, arme și  
dare la semn, localul Sf. Spiridon-Vechi  
din capitală, strada Măgureanu, cu clădi-  
rile vechi de pe dânsul, pentru construc-  
rea unei hale sistematice de gimnastică și  
a unei școli de națiune, cu obligați-  
unea ca pentru tot-d'una să serve sco-  
lul pentru care se cedează, fără a putea fi  
instrăinat de societate sub nici un cuvânt.

D. N. Duce se numește în postul de ar-  
chitect al Statului, rămas vacant, de la 1  
Martie, prin demisionarea d-nului Matei  
Brăescu.

Coloșii II electoral pentru senatori de  
la județul Neamțu este convocat, în ziua  
de 30 Iulie 1877, spre a implini, prin noș  
alegere, vacanța declarată în Senat, în urma  
numirii d-lui Rosetti Bălăneșcu în func-  
țiunea de comisar al guvernului pe lângă  
armatele imperiale rusești.

Coloșii I, II și III electorale, pen-  
tru consilierii generali de la județul Su-  
ceaava, sunt convocate a se întruni, la orele  
10 dimineața și în localul comunel de re-  
ședință, pentru a alege doi membri în con-  
siliu, după cum urmează:

Coloșii I, la 28 Iulie 1877, va avea un  
membru.

Coloșii II, la 30 Iulie 1877, va alege  
3 membri.

Coloșii III, la 1 August 1877, va alege  
un membru.

Coloșii III electoral, pentru consilierii  
generali de la județul Ismail, este convo-  
cat din noș, în ziua de 30 Iulie 1877, a  
se întruni, la orele 10 dimineața, în loca-  
lul comunel de reședință, spre a implini,  
prin noș alegere, vacanța ce există în con-  
siliu.

D. Ioan Coșulin, fost director de prefec-  
tura, director la prefectura județului Bol-  
grad, în locul d-lui N. A. Popovici.

D. Constantin Coțofeanu, actualul sub-

prefect de la plasa Bolintinu, din județul  
Dâmbovița, în asemenea calitate la plasa  
Cobin, același județ, în locul d-lui Vasile  
Ariciu, demisionat.

D. Alexandru Lămotescu, fost sub-prefec-  
tul, sub-prefect la plasa Bolintinu, din ju-  
dețul Dâmbovița, în locul d-lui C. Coțofe-  
eanu, permutat.

D. Petre Lipan, sub-prefect la plasa Co-  
dra, din județul Iași, în locul d-lui C. Zira,  
trecut în altă funcțiune.

D. Stefan Bujor, polițai al orașului Val-  
covu, din județul Ismail, în locul d-nului  
V. Ignat.

D. Ioan Sebasteanu, comisar polițienesc  
al orașului Bolgrad, în locul d-lui Ignat  
Selescu.

## ANUNCIURI MINISTERIALE

### Directia generală a Telegrafelor și poștelor.

La 22 Iulie, de la orele 2 p. m., se  
va ține licitație în pretoriul prefecturii  
Iași, pentru darea în antreprisă a trans-  
portului expediției Statului, de la oficiul  
poștal Iași la gările locale și vice-versa.

### Casieria generală de Teleorman

Pentru ziua de 10 Iulie 1877, urmează  
a se ține prin licitație publică, în loca-  
lul acestei casierii, și prin paza formelor  
legale, 60 chile mari porumb, avere a re-  
ndașului moșiei Ulmeni, sechestrată prin  
legea urmărirea pentru plata arendei acei  
moșii.

### Ministerul cultelor și al Instrucțiunii publice.

Localul liceului și internatului Statului  
din Iași, având trebuință de oare-cari re-  
parațiuni, ministerul publică licitațiune  
pentru darea în antreprisă esențialelor,  
pe ziua de 15 Iulie viitor.

— Prin bugetul anului curent fiind  
prevăzută la școlă de litera a unie-  
sității din București o catedră de pat-  
hologie, pedagogie și estetică, cu dinuă de  
3600 lei pe an, ministerul auzind pe con-  
siliul permanent al instrucțiunii, publică  
concurs pentru ocuparea ei în mod pro-  
visor pe ziua de 30 Septembrie viitor.

Concursul se va ține în palatul ani-  
versității din Iași din ziua de 1 Iulie viitor  
amiază, ce se va încheia la timp.

### Localul seminarului din Hoști, având trebuință de oare-cari reparațiuni, anume arestate în devizi dresat de d. arhitect al orașului, ministerul publică licitațiune pen- tru darea în antreprisă a efectuării acestor reparațiuni pe ziua de 12 Iulie viitor.

## VARIETATI

Un pungaș parălit. Un apoiat de la  
gara din Glogoneanu în mai multe rânduri  
observase, că o mână ascunsă și face parte  
din banii, ce aduna zilnic în saltarul me-  
sel. Toate silințele de a pune mâna pe  
pungaș au rămas însă zadarnice. În sfir-  
șit se hotărăse a-l face să se dea dinuă  
de gol: ia o sirmă de telegraf, o pune  
în legătură cu saltarul meșii și cu bate-  
ria electrică a oficiului, apoi cu oare-și  
care obișnuințe pune un pachet de bani  
în saltar, tocându-l astfel, ca să nu  
poată fi mișcat din loc fără a deschide  
curentul electric. După aceasta pleacă, in-  
cunoscându-l pe cel-lalt apoiat, că  
are trebă pe linie și nu se va întoarce  
de cât seara. — Peste puțin apoi se aude  
o detunătură, apoiiații sar speriați și gâ-  
sesc pe unul dintre dâșii stând cu perul  
vîlvot și cu pachetul de bani înaintea sal-  
tarului primejdie.

Curentul electric descărcase o pungaș,  
ce sta răzemată de perete în odăin de al-  
turi.

Șerțul unui amor. Tângă Cioclan, în  
Boemia, este un sat cu numele Kobi-  
lahlava, în sat este o cărciumă, era cărciu-  
marul Blaha avea o fată frumoasă, cu nu-  
mele Ana. Ana fusese mișcile tuturor co-  
conșilor de dimprețur, fără de a fi dat  
doș vr'umnia dintre d'âșii o părțică  
câtu-și de mică din anima ei. Intre nen-  
orociriilor ador tori era și un anume Șcha-  
nac, tiner pădruar, pe care răzema fru-  
moșul Ana și mătrea până în adâncul

inimei. Intr'o zi el o văzu glumind cu un  
alt tiner și acența il făcu să se decla-  
re.

Ana însă primi cu răcență declarați-  
unile lui de amor. Mănit de jalnie și de  
amărăciune, el se hotărî la cea din urmă  
faptă a amoresilor demădărești. Cu căta-  
va zile în urmă intră cu pușca pe umăr  
în cărciumă, ceru un pahar de bere și când  
Ana intră, înaintă cu paharul plin spre  
dânsul, ridică arma și o descărca asupra  
ei. Ana căzu moartă și apoi tinerul des-  
cărca pușca în peptul său.

Aplărea cânilor în serviciul sanitar. E  
lucru știut, că nemții sunt mari ama-  
tori de câni. O urmare frăsăcă a bunelor  
dispozițiuni pentru câni e tendința de a-  
i nobilita și ai face cât mai folositor. So-  
cietatea pentru nobilitarea rasei de câni  
din Berlin, condusă de această tendință,  
a făcut guvernului german propunerea de  
a dresa câni pentru serviciul de companie  
și anume deprinzându-i să caute urma ră-  
niților. După încercările, ce s'au făcut  
până acum, idea pare practică și putem  
spera ca în curând câni să ispășească  
printru un șir de fapte bune, păcatele stră-  
moșilor lor, care luptă o dincoară altu-  
rea cu stăpânii.

„Al ori n'ai pașaport”. Dacă cine-va  
voiește să treacă peste granițele Franței,  
trebuie să aibă pașaport. Dar după de-  
taliurile, pe care le povestesc un călă-  
tor relativ la călătoria pașaportelor, tre-  
cerea pare a fi mai ușoară fără de paș-  
aport. Ast-fel la o stație călătorilor se dau  
jos, geandarmii salută și cer pașaportele.  
Un domn își scoate biletul de vizită și îl  
arată, eară geandarmul se închină și merge  
mai departe. Alt domn scoate pașaportul  
și îl dă; geandarmul citește, fixează pe  
călător, călătinaș diu cap, apoi îl roagă să  
binevoiască a merge în binouă, de oare-  
binevoiască că pașaportul nu e în regulă.  
La altă stațiune trenul se oprește și un  
geandarm strigă pe la ferestre ca toți că-  
lătorii să poștească cu pașaportele la bi-  
rou, de oare-și ploa și domnii ampoliați  
nu sunt dispuși a umbra prin ploa și  
uoroi. — Toți călătorii se dau jos — afară  
de unul, care șade trântit în fundul va-  
gonului.

Dar d-voastră nu aveți pașaport. — îl  
întrebă geandarmul.

De loc! — răspunde călătorul.

Sunteți un om norocos! — zice apoi  
geandarmul. — Pe a vremea aceasta pa-  
șaportul e o adevărată calamitate.

## CRONICA

Domnul inginer Lupulescu, directorul  
Căii ferate București-Giurgiu, ne-a tră-  
mis o întemplinare la articolul publicat în  
acest ziar în privința d-sale. O vom pu-  
blica în numărul viitor.

Micul articol intitulat „Reshoiul”, din  
numărul trecut, este reprodus din „Tele-  
graful român”. Ne grăbim a drege această  
scăpătură din vedere.

Iaca scrii oficiale:

Asupra luptei de la Nicopole și urmă-  
rilor ce-a avut, primim următoarele amă-  
nante foarte interesante, pe cari suntem  
autorizați a le crede pozitive.

În zilele de 30 Iunie, 3 și 4 Iulie, Ni-  
copoli a fost bombardat de către trupele  
rusești de pe țărmul drept și de bateriile  
române de la Islaz.

În ziua din urmă, lupta a fost foarte  
orăcăntă, unii cu seama la întăririile din  
doul Nicopolei. Turcii au rezistat cu vi-  
gore, dar în fine s'au văzut nevoiți a se  
retrage în cetate. În timpul acestei lupte,  
pe când trupele turcești începau retrage-  
rea, o batalion a eșit din cetate spre a  
ataca pe Ruși în coasta. Bateriile de la  
Islaz și-au îndreptat înăș focul asupra ei,  
și au silitu să reintre în cetate.

Lupta a durat până la 9 ore seara și a  
avut un succes din cele mai strălucite.

Hașan-pașa și Ahmet-pașa, cari coman-  
dau cetatea, s'au predat în mâinile Rușilor  
împună cu trupele lor în număr de  
6,000 oameni.

Ruși au înat 40 tunuri și doș moni-  
toare, cari s'au înat în portul Nicopolei. Cre-  
dem că aceste monitoare sunt cele incon-  
gințate cu torpile de către Ruși, opera-  
țiune despre care am vorbit la timp.

Corpul, care a executat această opera-  
țiune, a fost al noulea, comandat de ba-

ronul Krüdner, și compus din trei divi-  
ziuni, doș de infanterii și una de cava-  
lerii.

Perdurile sunt grave d'amândou părțile.  
Trupele române ce au cooperat la a-  
ceste lupte au fost compuse din regimen-  
tele 5 și 7 de liniă, de bateriile călărețe,  
bateria a 3-a din al 3-lea regiment, a 4-a  
din al 4-lea, precum și escadronul călă-  
rașilor din Teleorman.

Trupele noastre au făcut onoare armatei  
române prin admirabile lor ținută sunt  
focul vrăgmașului. Constatăm aceasta cu  
deosebită plăcere pentru lauda apărătorilor  
onoarei și drepturilor României.

Un domn Ioan Somesianu, ne tră-  
mite o epistolă cu data din Buda-  
Pesta, 3/15 Iulie a. c. — Forma și  
fondul acelei scrisori probează până  
la evidență că ea provine de la un  
individ scăpat din Institutul Alie-  
naților.

De aceea am și trimis epistola  
în chestiune sub plic la adresa d-lui  
director al aceluia institut cu rugă-  
mintea de a supraveghea mai de a-  
proape pe nenorocii! Incredințați  
d-sale spre pază și remediare.

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar o importantă  
broșură

**CARTEA NEAGRA**

ROMANIEI  
Prețul este 50 bani.

A eșit de sup tipar și se află de  
vânzare la Librăria Sococ:

**CREMATIUNEA MORTILOR**

de  
DOCTORUL ISTRATI  
Prețul 2 lei noi.

A eșit de sup tipar și se află de  
vânzare la Librăria Sococ:

**CREMATIUNEA MORTILOR**

de  
DOCTORUL ISTRATI  
Prețul 2 lei noi.

La Tipografia WEISS & THIEL și la to-  
te librăriile din țară se află de vânzare:

**DICTIONAR**

**PORTATIV**

GERMANO-ROMAN  
de  
**THEOCHAR ALEXI**  
Prețul 3 lei 20 bani.

SOCIETATEA „ECONOMIA” DIN BUCUREȘTI

ANUNCIU.

Din cauză că Duminică la 26 Iunie  
expirat nu s'a putut ține ședință nefind  
d-nii membrii în numărul prevăzut de art.  
41 din Statute, s'a decis a se convoca o  
a doua întrunire în ziua de Duminică, 10  
Iulie corent, ora 1 din zi care va avea  
loc tot în Palatul Universității, Sala Fa-  
cultății de Științe No. 18 fiind la ordinea  
zilei.

1. Prescripțiul verbal al adunării ordi-  
nare.

2. Raportul Comisiunii verificatoare.

3. Chestiunea hârtiei monete.

4. Demisiona a doi membrii din Co-  
mitet.

5. Ori-ce alte propuneri sau chestiuni  
ce se vor mai ivi se înscris în ordinea  
zilei.

Președinte P. S. Aureban.

Mihail Strogoff, cel din urmă  
roman al inginosului scriitor Jules  
Verne, a avut un succes universal.

Deja s'a tradus în mai multe limbi  
în adevăr, este o cap d'operă. Vom  
închepe a-l publica în foileton, după  
terminarea „Ocolului pământului.”

Prevenim pe cititorii cari ar voi  
să se desfășeze cu una din cele mai  
frumoase scrieri franceze ale acestui  
secol, că nu o vom trage în broșuri,  
precum au crezut mulți despre cele  
ce am mai publicat în acest ziar;  
că, prin urmare, trebuie să se asigure  
de îndată cu strângerea numerilor.



# PUBLICATIUNE.

Intendența administrativă a unei părți a armatei rusești, invită pe toți, cari vroesc a lua în antreprisă pe calea licitațiunii, construcțiunea a 5 barace de lemn pentru conservarea de proviant al armatei, ce sunt a se face la Cotroceni, vis-à-vis de palatul de vară domnesc.

Fie-care din aceste barace va avea lungimea de 51 sagine, lățimea de 6 sagine și înălțimea de la pământ până la acoperiș de 8 arșine.

Aceste barace vor fi construite pe stilpi de lemn gros băgați în pământ 1 1/2 arșină și pereții laterali rămân fără scinduri adică golți: iar acoperișul este de scinduri scârlind din mijloc spre ambele laturi, eșind de la stilpi împrejur cu câte 1/2 arșină afară: pardoséla este de scânduri 1/2 arșină ardicată peste pământ; pământul sub pardoséla se va bate cu pietriș și nisip.

Licitațiunea este definitivă fără supralicitațiune în localul Intendenței administrative ruse, la 11 Iulie 1877, 12 ore amiazi.

Concurenții sunt ținuți a depune în ziua licitațiunii o garanție de 20 % sau garanție formală a trei comersanți recunoscuți solvabili care fiind supuși și acceptării administrațiunii.

Informări detaliate, Planul și devizul se pot vedea la ori-ce oră și și în cancelaria Intendenței administrative ruse, în Strada Sfânta Vineri No. 40.

## CE SE POATE CAPATA

**PENTRU 5 FRANCI**

**LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA**

**LINGERIA DIN VIENA**

Calea Mogoșoilor Palais „Dacia“

- Pentru 50 bani: 1 col Pichel de vară.
- Pentru 3 franci: 1 păreche papuci de baie.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 păreche pantaloane pentru călărești.
- Pentru 5 franci: 2 fețe de masă, colorate, de ață curată.
- Pentru 5 franci: 2 garnituri colorate de dame.
- Pentru 5 franci: 12 gulere engl., în ori-care fason și măriime.
- Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pansă adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite și spălate.
- Pentru 5 franci: 6 prosopé de pansă curată.
- Pentru 5 franci: 6 servetele de masă de pansă adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 servetele, albe de ceai.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă și brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monogramă în brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batistă franceză în brodată cu dantele.
- Pentru 5 franci: 1 corset de damă.
- Pentru 5 franci: 3 gortari colorate pentru dame.
- Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru cămași de bărbai.
- Pentru 5 franci: 2 garnituri fine și moderne pentru dame (gulere și manșete).
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru café.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă și o pereche de iemene de damă, bogat brodate.
- Pentru 5 franci: 1 eravată de damă, adevărată Crème-Dentelle.
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisată.
- Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
- Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'antani de toale.
- Pentru 16 franci: 1 bucată Tartan englez de 5 colți.
- Pentru 20 franci: 24 colți Pichel.
- Pentru 20 franci: 1 bucată Mantă de baie.
- Pentru 18—25 franci: 1 bucată pansă de Rumburg, de 36—48 colți.
- Pentru 55—68 franci: 1 bucată pansă de Belgia de 60 colți.
- Pentru 75—108 franci: 1 bucată pansă Corona de 58 colți.
- Pentru 115—110 franci: 1 bucată Toile Batiste franceze.

Calea Mogoșoilor Palatul „Dacia“.

Comanșile din districte însoțite cu prețul respectiv se vor efectua la rate grațios și consciincios.

## FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoșoilor No. 16 vis-à-vis de Consulatul Rusesc

Recomandă magazinul său asortat în tot-d-a-una foarte bine cu rufării de bărbai și de dame, gulere, manșete, batiste de lino, olandă și mătăsa, ciorapi pentru bărbai și dame, șapele fine (crêpe de sante) camisoné, grogetta, broderie dantele, cravate de bărbai și femei în cele mai noi forme și culori, umbrele de soare și de ploie etc. etc. Atrăgând tot de-o-dată atențiunea onor. Clientele că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile.

## TEATRUL DE VARĂ

GRADINA GUIOHARD

Astăzi și în se-care și spectacole

ROMANE, FRANCESE SI GERMANE

Compania dramatică dirijată și cu concursul artistic al D-ului M. PASCALY

În editura sub-semnaților a eșit de sub presă:

## L'INTERPRETE MILITAIRE EN ORIENT.

Un vocabular de buzunar în 4 limbi adică:

**ROMANU · FRANCESU · ROSU · TURCO**

în care se vor afla limbele rusă și turcă tot cu litere latine ast-fel compus, în cât fie care cunosător de litere latine poate citi și pronunța cuvintele străine după regulă. Ca adaus conține acest vocabular și o mulțime de Dialoguri din cele mai întrebunțate la conversațiuni zilnice.

Prețul unui exemplar de 160 pagine în 32, este 3 fr. și 50 bani.

Acest nvragiu e o prelucrare a celui „L'interprete militaire en Orient“ carea do-bândit la 1854 cu ocazia răzbelului rușilor contra turcilor și aliații, succesul cel mai frumos prin bunul serviciu care l'a făcut streinilor, și suntem siguri și acum va fi această carte prea folositoare, nu numai la locuitorii țărilor ocupate de armatele streine dar chiar d-nii Oficieri noștri și streinii vor fi bine ajutați și mulțumiți cu acest vocabular, mai cu seamă în privința limbii turce, care are destule dificultăți în scriptura ei și pe care le am înlăturat dând cititorului pronunțarea cuvintelor în litere latine.

Cu stimă  
E. Graevé & Comp.  
Podu Mogoșoai No. 40.

## Moșia Vișani, cu tru-

ei din Județul Râmnicu-Sărata, a D-lui Constantin Crețulescu, se arendă de la Sf. Gheorghe anul viitor 1878. Arenduirea se va face prin licitație Sâmbata la 30 Iulie viitor în casa D-lui Nicolae Crețulescu, Strada Clementei No. 15. Doritorii de a avea cunoștința mai înainte de condițiunile arendurei, se vor adresa la D-nu Săche Piscu-pescu, în curtea bisericii Crețulescu. Tot în ziua de 30 Iulie se vor arenda și moșiile DEDULESCI și IORGULESCA a D-lor Constantin Crețulescu, Gr. Manu și Zoe Bengesca, moșii ce se învecinește cu VIȘANI de mai sus. 587.

## TABLOUL MILITAR

Reprezentând armata Română cu M. L. Domnitorul și diferiți șefi de corporii, lucrat de d. Satmari în colaborațiune cu d. căpitan Gherghé, a sosit Cromolithografiat din stăinătate.

D-ni abonații la acest tablou sunt rugați a trimite, pentru a-și lua numărul de esemplare de la d. căpitan Gherghé Strada Dionisie No. 68 în toate zilele de la 5—7 ore după amiazi, presintând și chitanța ce au, plătit și restul până la suma de 35 franci, costul fi-căruil esemplar.

Se face cunoscut că s'au depus asemenea tablouri pe la principalii librari din capitală cu prețul de 40 franci esemplarul D-nii din districte vor adresa cererile lor de-a-dreptul căpitanului Gherghé.

## FABRICA

de  
CHARTIE MECHANICA

de la

ZĂRNESCI, LĂNGĂ BRAȘOV

produce chărți de tipar în diverse calități și în formate de cele mai mari usitate pentru ziare. A se adresa la direcțiunea nrmitei fabrici în Brașov, Strada Catarina No. 402.

## ANUNCIU

Călătorii la Brașov potașa la inatitutul Băilor de aburi de acolo, în dosul gimnasului român,

locuințe curate și bine mobilate, cu privirea spre grădini, precum și grajduri de caf și gopon pentru trăsări, cu prețuri foarte moderate.

Direcțiunea băilor de aburi din Brașov.

Un profesor din Germania de Nord, care a absolvat academia se oferă a preda

## LECTIUNI

în următoarele științe:

Desemn și pictură, geometria, matematica și ingenerie toate științele necesare pentru pregătirea de a putea intra în școlile superioare. Afară de aceste va putea da lecțiunile de piano, de limba franceză și engleză. A se adresa Strada Virgilin No. 6 bis, seș la Tipografia Thiel & Weiss.

## AVIS AUX ETUDIANTS

Un professeur français, marié et établi en Roumanie depuis 7 ans et rentrant en France vers le mois d'Août pour s'établir à Paris, se charge de prendre en pension dans cette ville 4 ou 5 étudiants roumains. Honorabilité, bon entretien soins assidus sont assurés comme garantie morale et matérielle pour les intéressés. S'adresse pour les renseignements et conditions sous litre I. S. 103 à la Redaction du Journal. 592-3

## ANUNCIU IMPORTANT.

Renumitul Hotel Moldavia

Situat în centrul orașului Ploesci strada Brașovenii, acest Hotel bine și elegant construit în două etaje cu mai multe saloane și peste 30 camere cazii și birt spațios, ochit prăvălii grați și gopon precum și o frumoasă grădină în curte cu un pavilion de totă eleganța stil elvețian ce poate servi sezonul de primă-vară, de vară, toamnă și iarnă, este de închiriat dela sf. Dumitru viitor anul corent pe termen de cinci ani. Este de remarcă că în tot timpul cât armata rusă sa aflat în Ploesci, acest hotel ca și grădina se atătu just, a fost vizitat de mai mulți principii și adesea de familia imperială. Doritorii de a închiria se pot adresa la proprietarul său d. Alecu Negulescu strada Sf. Impărații, în Ploesci.

Un Piano, bine îngrijit, este, pentru vânzare. Adresa la Tipographia Thiel & Weiss.

## ANUNCIU IMPORTANT.

NUMAI LA RENUMITUL MAGASIN

**LA VULTUR**

Sub firma

**SAL. WEISERMANN**

Strada Carol I No. 6

(curtea veche)

vis-à-vis de farmacia

Rissdörfer.

Strada Carol I No. 6

(curtea veche)

vis-à-vis de farmacia

Rissdörfer

Au sosit, pentru sezonul de vară un bogat asortiment de încălțăminte pentru BĂRBAȚI, DAME și COPII.

Cu deosebire PANTOFI DE DAME în toate formele după cele mai din urmă fașone și efectuate din primele fabricii din Europa.

Asemenea un mare transport de cisme lungi de Incht, de Lak rusesc și de vacs ca și Mantale (cauciuc) de ploie prima calitate.

Sub-semnatai mulțumind onor P. T. Public de încrederea ce au dat enajisei firme, care până acum au depus probe de fina calitate a mărfii cât și de estințetea prețurilor, speră ca și d'acum înainte va bine voi a 'i da concursul său, găsind în tot-d-a-una atât mărfuri fine și fasonate cât și en prețurile cele mai moderate.

Cu totă stima

SAL. WEISERMANN.

(588—23.)

La Expositiia din Philadelphia 1876 s'a premiat cu Medalia și Diploma de onore (cea mai mare distincțiune)

**EAU DE COLOGNE**

DE

**JEAN MARIE FABINA**

Place Juliens No. 4

**COLOGNE** P<sup>is</sup>

A mai fost premiat pentru superioritatea ei la următoarele Expositii: Londra 1851, New-York 1853, Londra 1862, Oporto 1865, Cordoba (Repub. Argent.) 1871, Viena 1873 și Sant-Jago (Chili) 1875. — Deposit pentru vânzare cu ridicata la D-nii:

APPEL & C<sup>ie</sup>.

București, Strada Covacl No. 1.

De vânzare în detaliu la toți Parfmerii și Drogiști buni.

506-5.

## CEL MAI MARE MAGASIN

DE

**HAINA CONFECTIONATE și de ARTICOLE DE MODA**

„A LA BELLE JARDINIÈRE“

**JOSEF GRÜNBAUM**

20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecu, 20

## ESPOSITIUNEA DE HAINA

Invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magazinul meu, unde va găsi o Espositiune de haine confecționate cum n'a fost încă în București, și anume

## COSTUME COMPLETE

REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR PARDESIURI ÎN DIVERSE FASOANE

din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Prețurile sunt espuse în Galantarele Magasiei pe Strada Mogoșoiei și Bulevardului și se poate convinge ori-că am ramas fidel devisiiei acestui magazin.

CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE.

**JOSEF GRÜNBAUM**

„A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecu 20.